

2016.1.31

星期日

济南天气

今天:多云转晴,-7℃~0℃

明天:晴,-4℃~4℃

(济南气象台提供)

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn

今日济南

自主预约学车 随时可换教练

省城市民学车考驾照将迎更多“利好”

本报记者 刘飞跃

日前,记者从济南市交通运输局获悉,为应对互联网专车带来的影响,省城鼓励出租车公司兼并重组,并按照交通部的要求修改济南市出租车管理条例。同时,为了方便学员学车考试,济南正在部署学员自主预约考试工作。为推进公交都市建设,2016年交通局将新开10条公交线路,构建环形无轨电车网络。

▶▶一面是市民经常遭遇打车难,一面是传统出租车行业受各种网络专车冲击,生意越来越不好干。(资料片)



鼓励出租车公司兼并重组 修改济南出租车管理条例

2014年下半年,滴滴专车登陆济南,在接下来的半年中,滴滴快车、神州、易道等各种各样的专车争相“跑马圈地”,给传统出租车行业带来了极大冲击。在新的形势下,济南的出租车行业也面临着不小的困难。

济南客管中心主任崔冰介绍,2015年济南全市主城区出租车共有8500多辆,总的运营量为1.5亿人次,营业收入14亿元,运营里程7.9亿公里,“这三个数都较2014年有明显下降,2015年12月份单车每天的收入才430块钱,比2014年每个月少了大概1000块钱。”

在互联网专车的冲击下,2015年10月10日,交通运输部起草了《关于深化改革进一步推进出租汽车行业健康发展的指导意见(征求意见稿)》和《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

1月27日,济南市交通局在今年的工作展望中提到,积极开展《济南市城市客运出租汽车管理条例》的修订调研工作,在国家政策逐步明朗的前提下,健全济南市出租汽车行业法规体系,实现出租行业的规范有序发展。

除了认真贯彻落实交通部关于出租车改革和网络专车的相关政策,济南市交通运输局还将优化出租汽车经营权配置,推出出租车综合服务区建设,促进新老业态融合发展,缓解广大群众“打车难”问题。

“优化出租车经营权问题其实就是出租车公司兼并重组和集约化经营,支持那些综合实力强、口碑好、管理完善的公司进行兼并,让管理完善、经营效益好的公司做大做强,同时规范化也便于政府管理。”济南市交通运输局相关工作人员称。

省城部署自主约考,2018年完成自学直考改革

2014年12月10日,《关于推进机动车驾驶人培训考试制度改革的意见》出台,在驾考培训收费、自主约考和驾照自学直考等多方面将会进行改革。

“这些驾考新规虽然很好,但济南什么时候能够实行?”、“自主选择交费方式有哪些?是不是不用去驾校交钱了?”、“自主约考是不是不用排队了?”……针对日前出台的新政,省城一些有学车想法的市民纷纷抛出了自己的疑问。

27日,济南市交通运输局在今年的工作安排中重点提到,济南将按照国家推进机动车驾驶人培训考试制度改革意见,严格驾驶培训机构准入

许可,强化培训过程动态监管,稳步推进驾驶培训重大事项改革试点,并完善教练员“黑名单”制度。

“其中推进驾驶培训重大事项改革就是关于自主预约学车、考试等内容,目前济南正在按照公安部和交通部的要求进行探索和试点。”交通局相关工作人员说。

据记者了解,从2014年开始,济南的众联舜通驾校已经开始了自主预约学车模式的探索,自主约车不仅能自主选择教练员,而且还能对教练员做出评价打分,学车不满意可以随时更换教练。“除了能够自主预约学车,选择教练,我们驾校正在按照相关部门的要求进行

自主约考的试点工作,将来学员把学时修完了可以自由选择考场和考试时间,这对学员来说确实是一件好事。”

根据2016年1月12日山东省公安厅车辆管理所网上大厅报道,公安部下发《机动车驾驶人考试自主报考工作方案》,明确山东省济南、东营作为试点城市,限期完成自主报考应用任务。

据记者了解,鉴于部分阻碍新政实施的障碍未消除,驾考新政落地估计还得一段时间。但市民也不会等太久,意见本身给出了时间表,将在2016年上半年启动试点,2017年深入推进改革实施,到2018年完成改革。

今年新开10条公交线路,构建环形无轨电车网络

1月27日,济南交通局还公布了济南公交建设的重点工作。济南将以公交都市建设为抓手,着力提升城市客运服务质量,完成《济南市城市公共交通规划》报批工作,并做好规划的落实。

“进一步优化公交线网布局,全年计划开通公交线路10条以上,优化调整公交线路10条以上,推进高峰通勤网和定

制公交建设。”济南交通局相关工作人员表示。

同时,为加快推进北园大街、二环东路、二环西路等公交走廊的无轨电车改造,以及二环南路等无轨电车走廊建设,着力构建环形无轨电车网络。

继续提升公交车辆装备水平,全年计划购置更新公交车400部,车型以纯电动及插电式混合动力车为主,同步

推进充电桩建设,确保纯电动公交车正常投入使用。开工建设黄岗、浆水泉、桑梓店等公交场站,加快唐冶公交换乘枢纽、孙村综合维修基地、文庄、西蒋峪等项目前期工作,逐步推进公交专用道建设。

做好交通运输部公交智能化应用示范项目系统试运行工作,拓展公交369出行网,完善乘客出行信息服务系统。



大牌厂家推中低端酒抢市场

B02 精读

为50个孩子送去新年礼物

B04 乐活